НАРУЧИЛАЦ: ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ ВОЈВОДИНЕ
АДРЕСА: Футошка 121, 21000 Нови Сад

БРОЈ: 01-1103/2

ДАТУМ: 06.07.2021.
ПОЗИВ ЗА ДОСТАВЉАЊЕ ПОНУДА
У ПОСТУПКУ НАБАВКЕ УСЛУГЕ – 
„Испитивање и атест димњака“
НА-21/2021
У складу са Планом набавки Института за јавно здравље Војводине за 2021. годину, на које се не примењује Закон о јавним набавкама  позивамо вас да доставите понуду за  набавку услуге, „Испитивање и атест димњака“.

Набавка је планирана односно предвиђена под редним бројем 2.3 и 2.2, Плана набавки Института за јавно здравље Војводине за 2021. годину.
За набавку горе наведених добара, обезбеђена су средства Финансијским планом Института за јавно здравље Војводине за 2021. годину, на позицији – конто – 42132200 и 42132210.
Набавка није обликована по партијама.

Критеријум за оцену и рангирање понуда: Најнижа понуђена цена.

Рок извршења услуге: Услуга се море извршити у року од 3 радна дана од уручивања наруџбенице, не касније од 13.07.2021.
Цена: Понуђач је дужан да искаже јединичну цену и укупну цену без ПДВ-а.

Услови плаћања: на текући рачун испоручиоца у року од 30  дана од дана испоруке, а према испостављеној исправној фактури регистрованој у Централном регистру фактура. 

Изабрани понуђач дужан је да приликом испоруке и издавања рачуна/фактуре и/или отпремнице обавезно наведе шифре добара за сваку појединачну ставку, поред својих интерних назива и број уговора о набавци. Уколико се уз испоручену робу достави рачун/фактура и/или отпремница на којој нису наведени захтевани подаци, наручилац ће такву испоруку вратити.
Начин подношења понуда: Понуде  се достављају путем:

А) поште или лично у седишту наручиоца, на адреси: Футошка 121, 210000 Нови Сад, у затвореној коверти са назнаком Понуда за набавку добара, „Испитивање и атест димњака“- не отварати.

или

Б) електронским путем на е-маил адресу: marko.nikolic@izjzv.org.rs
Рок за подношење понуда: Рок за подношење понуда је 2 дана од дана постављања позива за подношење понуда на јавно доступну страницу института за јавно здравље Војводине, односно до 08.07.2021. до 11.00 часова. 

Контакт особа: Марко Николић, телефон: 021/4897-851, Моб.: 063- 630-025.
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