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Едукативни календар за децу „Разговарамо о емоцијама у 2015. години“ је намењен раду са децом предшколског и млађег основношколског узраста на тему развијања емоционалне компетенције.
Емоционалну компетенцију чини наша способност да, поред тога што доживљавамо емоцију, можемо да је посматрамо „са стране" и да о њој размишљамо. То нам помаже да препознамо коју тачно емоцију доживљавамо и да разумемо зашто се осећамо на тај начин. Када радимо са децом на тему емоционалне компетенције, ми их учимо да исправан начин препознају своје емоције, проширујемо њихов емоционални вокабулар, те их учимо да се на добар начин носе са непријатним емоцијама.
Упутство за употребу календара се састоји из општег упутства за спровођење радионица као и више тематских блокова који покривају теме које су обрађене на страницама календара. Сваки тематски блок садржи теоријски прилог и опис радионица на дату тему који ће помоћи едукатору у раду са децом. 
Као пропратни део едукативног календара Институт за јавно здравље Војводине је приредио и Радни лист са разноврсним енигматским садржајима на тему емоција.
Едукативни календар „Разговарамо о емоцијама у 2015. години“ део  је пројекта „Едукативни календар за децу за 2015. годину“ који је Институт за јавно здравље Војводине реализовао под покровитељством Градске управе за здравство Града Новог Сада.
Материјал је доступан на следећој адреси:
- Едукативни календар „Разговарамо о емоцијама у 2015. години“ u pdf  формату
- Упутство за употребу календара
- Картице са осећањима
- Радни лист „Весела енигматика“
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