Aгитка: „Спречите рану појаву каријеса код своје бебе“

Ова агитка настала је у оквиру програмског задатка Посебног програма у области јавног здравља у АПВ 2015. године: „Унапређење превенције каријеса раног детињства (КРД) у АПВ“. 
КРД представља акутну форму каријеса млечних зуба, која се најчешће јавља у првој години живота детета, прво на усним површинама секутића, брзо се шири и доводи до прелома круница зуба, изазивајући бројне локалне и опште компликације: поремећај исхране због болова и/или недостатка зуба услед превременог вађења, обољења органа за варење, честе појаве инфекција органа за дисање и поремећај општег физичког развоја (мања телесна маса и висина за узраст). Неблаговремена превенција, дијагностика и лечење КРД доводи до заостајања развитка костију лица и вилица, поремећаја загриза, инфекција зуба и меких тикива, па чак и заметака сталних зуба, тенденције преношења инфекције у  удаљене системе и органе, са могућношћу генерализације инфекције. КРД утиче и на психосоцијални развој детета. Појава нервозе, несанице због болова, узнемирености и страха од стоматолошких интервенција, ортодонтски, фонетски поремећаји и нарушена естетика потенцирају одсуствање детета из колектива, повлачење у себе, интерперсоналну дискомуникацију и нарушен квалитет живота.
Агитка „Спречите рану појаву каријеса код своје бебе“ је намењена родитељима одојчади, нарочито оне која су под већим ризиком да добију КРД због урођених фактора (превремено рођена деца, деца са телесном масом на рођењу мањом од 2500g и наслеђе) или понашања родитеља: пробање дечије хране и лизање дечије цуцле или кашикице, мешање прибора за јело одојчета са прибором друге деце, давање цуцле одојчету и после ницања првих зуба, дневно и ноћно појење заслађеним напицима, често коришћење тзв. медицинских сирупа, појење на флашицу дуже од 18 месеци, дуго храњење искључиво кашастом храном, неспровођење оралне хигијене и неодвођење код стоматолога на стоматолошки преглед у првој години живота детета. 
Преузмите агитку:

Превенција каријеса раног детињства
