Edukativni kalendari za decu

Od 2004. godine Institut za javno zdravlje Vojvodine, uz podršku Gradske uprave za zdravstvo Grada Novog Sada, publikuje edukativne kalendare zdravlja namenjene zdravstveno-vaspitnom radu sa decom predškolskog i mlađeg osnovnoškolskog uzrasta (6-10 godina), uz prateću obuku za vaspitače, učitelje i zdravstvene radnike zaposlene u obrazovnim ustanovama Grada Novog Sada. Neke od tema edukativnih kalendara su sledeće: zdrava ličnost, pravilna ishrana, bezbedno ponašanje u kući i u saobraćaju, fizička aktivnost, higijena ruku i tela, fizička aktivnost, zdravlje zuba, prevencija zaraznih bolesti, moje telo , emocije, pravilna upotreba zdravstvene zaštite, itd.

Nazivi kalendara po godinama:

· 2005. godina – “12 ideja za zdraviju i srećniju 2005. godinu” –  kalendar treba da poruke od značaja za mentalno zdravlje dece ovog uzrasta prenese koristeći humor i pristup blizak dečijoj igri.
· 2006. godina – “Koračajmo zajedno – 12 lekcija za sigurniji život u 2006. godini” na temu bezbednosti u saobraćaju.
· 2007. godina – “Kako je lepo biti zdrav u 2007. godini”. U kalendaru su obrađeni najvažniji elementi očuvanja i unapređenja zdravlja dece: lična higijena, pravilna ishrana, fizička aktivnost, zaštita životne sredine, bezbednost u saobraćaju, razvijanje dobrih međuljudskih odnosa i drugo.
· 2008. godina – “Zdrava ličnost u 2008. godini”. U kalendaru su opisane pozitivne i negativne osobine ličnosti i dati primeri kreativnih igara za sa decom.
· 2009. godina – “Izaberi svoj sport u 2009. godini”. Deca se slikom i stihom upoznaju sa različitim oblicima fizičke aktivnosti, rekreacije i sporta i motivišu na lični izbor.
· 2010. godina – „Opaaasno!“ Kalendar je koncipiran tako da su prikazane moguće opasnosti i opasne situacije u svim delovima kuće ili stana.
· 2012. godina – „Moje telo, moje zdravlje u 2012. godini“. U kalendaru su dati osnovni podaci o šest sistema organa ljudskog tela i navedeni najvažniji postupci koji mogu da očuvaju i unaprede zdravlje: uravnotežena ishrana, higijena, odgovarajući režim sna i odmora, bavljenje fizičkom aktivnošću, unapređenje mentalnog zdravlja, socijalne interakcije, prevencije povreda, itd.
· 2013. godina -  „Čuvaj se zaraze u 2013. godini“. U kalendaru su sadržane osnovne poruke deci za sprečavanje i suzbijanje zaraznih bolesti.
· 2014. godina – „Učimo o higijeni u 2014. godini“. U kalendaru su dati osnovni podaci o postupcima održavanja higijene kao što su lična higijena, oralna higijena, higijena prostora, mentalna higijena i drugo.
· 2015. godina – „Razgovaramo o emocijama u 2015. godini“ na temu mentalnog zdravlja odnosno prepoznavanja, razumevanja i izražavanja emocija.
· 2016. godina – „Zdrava i srećna 2016. godina“ na temu zdravih stilova života.
· 2017. godina – „Bolje sprečiti nego lečiti! Zdrava i srećna 2017. godina“ na temu pravilnog korišćenja zdravstvene službe.
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