РЕПУБЛИКА СРБИЈА

AП ВОЈВОДИНА
ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ ВОЈВОДИНЕ

НОВИ САД

Број: 01-1955/1
Датум: 29.09.2017. године

На основу члана 53. а у вези са чланом 39. став 6. Закона о јавним набавкама (Сл. Гласник РС број 124/2012, 14/2015 и 68/2015), Финансијског плана и Плана набавки Института за јавно здравље Војводине, за 2017. годину, доносим:
ОДЛУКУ О ПОКРЕТАЊУ ПОСТУПКА
ЈАВНЕ НАБАВКЕ МАЛЕ ВРЕДНОСТИ - НАРУЏБЕНИЦА

Покреће се поступак јавне набавке мале вредности, издавања наруџбенице сагласно одредбама Закона, а у складу са Планом набавки Института за јавно здравље Војводине, за 2017. годину, за набавку  услуга, „Текуће поправке и одржавање лабораторијске опреме”, које обухватају редован годишњи сервис апарата „BactAlert 3D60“, произвођача „Biomerieux“, према називу и ознаци из општег речника набавки: 50000000 Услуге одржавања и поправки.
Јавна набавка  није обликована по партијама.

Процењена вредност јавне набавке износи: 67.000,00  динара без ПДВ-а.

Јавна набавка је планирана односно предвиђена под редним бројем 1.2.9. Плана набавки Института за јавно здравље Војводине, за 2017. годину, и заводи се под бројем НА -24/2017, за 2017. годину.

За набавку горе наведних услуга, обезбеђена су средства Финансијским планом Института за јавно здравље Војводине, за 2017. годину, на позицији – конто – 425252.
Оквирни датуми у којима ће се  спроводити појединачне фазе поступка јавне набавке:

· Објављивање позива за подношење понуда на порталу управе за јавне набавке и интернет страници наручиоца, – 10 дана од доношења одлуке о покретању поступка јавне набавке мале вредности;

· Подношење понуда - 8 – 10 дана од дана објављивања позива за подношење понуда;

· Стручна оцена понуда и састављање писменог извештаја о стручној оцени понуда -  у року од 2 дана од последњег дана рока за подношење понуда;

· Доношење одлуке о издавању наруџбенице – у року од 2 дана од дана израде Извештаја о стручној оцени понуда;

· Издавање наруџбенице – у року од 2 дана од дана протека рока за подношење захтева за заштиту права; 

· Објављивање обавештења о издавању наруџбенице – у року од 3 дана од дана издавања наруџбенице.

Поступак јавне набавке ће се завршити издавањем наруџбенице понуђачу, према критеријуму најниже понуђена цена. 

О б р а з л о ж е њ е :

Чланом 53. Закона о јавним набавкама је прописано да наручилац покреће поступак јавне набавке (Сл. Гласник РС број 124/2012, 14/2015 и 68/2015) доношењем Одлуке о покретању поступка јавне набавке у писаном облику која између осталог садржи и Законом утврђене елементе.

Чланом 39. став 6. Закона о јавним набавкама је прописано да у појединачном поступку јавне набавке мале вредности чија вредност није већа од износа из става 2. члана 39., наручилац може уместо уговора о јавној набавци, најповољнијем понуђачу издати наруџбеницу, ако садржи битне елементе уговора (Сл. Гласник РС број 124/2012, 14/2015 и 68/2015).
У складу са горе наведеним одредбама Закона о јавним набавкама, донета је одлука као у диспозитиву.

Ова одлука је коначна.

                             ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА






                         Проф. др Владимир Петровић
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