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На основу "Уговора о јавној набавци услуга - утврђивање и праћење квалитета воде за пиће на територији Града Новог Сада, јавна набавка бр. 1.2.2/2017", Институт за јавно здравље Војводине контролише здравствену исправност воде за пиће из фабрике воде и водоводне мреже ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад и обавештава јавност о резултатима исте. 

На основу микробиолошких и физичко-хемијских анализа укупно 558 узорaка воде за пиће из фабрике воде и водоводне мреже ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад током маја 2017. године утврђена је здравствена исправност 98,03% (547) узорака, односно микробиолошка исправност 99,10% (553) и физичко-хемијска исправност 98,92% (552) анализираних узорака воде за пиће. 

Институт за јавно здравље Војводине у циљу заштите и унапређења здравља становништва обавља контролу здравствене исправности воде за пиће из јавних бунара на територији Града Новог Сада. Контролом здравствене исправности узорака воде за пиће десет (10) јавних бунара на територији Града Новог Сада, као алтернативних извора водоснабдевања, током јуна 2017. године утврђена је физичко-хемијска неисправност у односу на националне нормативе у свим (10) контролисаним узорцима воде за пиће јавних бунара Града Новог Сада: бунар у Улици 1300 каплара, бунар на углу Народног фронта и Шекспирове улице, бунар код СПЕНС-а, бунар “Снежна Марија“ (путни правац Петроварадин-Сремски Карловци), бунари на Рибарском острву код ресторана "Кашмир River Club / Апсолут" и испред удружења риболоваца „Хигијенски завод и Удружење риболоваца“, бунар "Електровојводина" у Гогољевој улици, бунар у Улици Алберта Томе, бунар у Улици Јожефа Марчока и бунар у Балзаковој улици, док је микробиолошка неисправност утврђена у узорцима воде бунара “Снежна Марија“ и воде бунара на Рибарском острву код ресторана. 

Почевши од 01.06.2017. године, Институт за јавно здравље Војводине спроводи Утврђивање параметара еколошког и хемијског статуса површинских вода на територији Града Новог Сада у 2017. години (шифра: ЈНМВ-У-2/17). Узорковање површинске воде реке Дунав намењене купању и рекреацији на мерном месту Штранд врши се свакодневно, док се узорковање на мерним местима Официрска плажа, Футог-плажа и Бегечка јама ради једном недељно. Резултати анализа за прву половину јуна месеца (21 узорак за период 01.06-15.06.2017) показују да је три четвртине узорака одговарало прописаним и препорученим вредностима параметара еколошког и хемијског статуса од I до III класе, те је погодно за купање и рекреацију. 
Током претходног једномесечног периода обављена је лабораторијска анализа здравствене безбедности и квалитета 147 узорaка хране. У шест (4,08%) узорака хране утврђено је одступање од прописаних параметара безбедности и процесне хигијене.

Највећи број контролисаних узорака (52%) хране контролисан је према уговореним обавезама и појединачним захтевима субјеката који послују с храном, 23% на основу уговора са Управом за здравство Града Новог Сада у објектима организоване друштвене исхране у Граду Новом Саду, док су преостали узорци контролисани по основу налога надлежних инспекцијских служби. 
У посматраном периоду обављена је контрола здравствене испpавности 44 узорка предмета опште употребе. Kонтролисани параметри у свим контролисаним узорцима предмета опште употребе били су усаглашени са важећим прописима. 
Највећи број контролисаних узорака предмета опште употребе (52%) контролисан је према захтевима Граничне санитране инспекције, док су преостали узорци предмета опште употребе контролисани сходно захтевима трећих лица који су, у складу са планом самоконтроле, желели да провере здравствену исправност сопствених производа. 

У посматраном периоду обављена је контрола хранљиве вредности 107 узорака оброка организоване друштвене исхране у Граду Новом Саду, на основу уговора са Градском управом за здравство о контроли нутритивне вредности и здравствене безбедности хране и чистоће брисева у објектима друштвене исхране и другим субјектима у пословању с храном. Стручна анализа резултата спроведене контроле хранљиве вредности оброка организоване друштвене исхране деце у предшколској установи и основним школама у Новом Саду обавља се на годишњем нивоу.
            ЕПИДЕМИОЛОШКА СИТУАЦИЈА ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ У АП ВОЈВОДИНИ

( за период 15 05-19 06 2017)

      Епидемиолошка ситуација заразних болести на територији АП Војводине је, изузимајући епидемију малих богиња ( morbili) уобичајена за овај период године. Услед измена законске регулативе у овој области, број заразних болести које подлежу обавезном пријављивању током претходног месеца је значајно смањен( 310 у периоду од 15 05-19 06 2017). Иако је укупан број пријава је значајно мањи у односу на претходни месец и исти период претходне године, услед поменутих измена, број регистрованих случајева пријављених заразних болести не одступа у односу на исти период претходне године.Приметан пораст броја цревних заразних болести (салмонелозе, кампилобактериозе) у односу на број пријављених случајева претходног месеца, је уобичајен за овај период године обзиром на све топлије време и летњи период који нам долази. 

                     Епидемиолошка ситуација Грознице западног Нила

         Имајући у виду епидемиолошку ситуацију Грознице западног Нила код нас у претходним годинама, присуство кућног комарца, Culex pipiens, присуство резервоара заразе (различите врсте птица) и одговарајуће климатске услове у летњем периоду, и у овој сезони успостављен је надзор над вирусом ГЗН у популацији људи и комараца.  Грозница западног Нила се од 2012. ендемизовала ( одомаћила) на нашем подручју и детектована је сваке године ( 2012-2016) како код људи тако и код животиња и комараца на подручју Војводине. Као и у другим земљама које деценију уназад региструју ову болест ( Грчка, Румунија, медитеранске земље) у 80% случајева људи са здравим имунитетом, болест протиче без икаквих симптома док око 20% заражених особа има благу клиничку слику у виду грознице, главобоље, мучнине, повраћања, осипа на кожи груди, леђа или стомака. Код једног оболелог на 150 инфицираних долази до развоја тешке клиничке слике са упалом мозга и/или можданица. Тешке форме се најчешће јављају код особа најстарије животне доби, као и код особа са хроничним поремећајима здравља који доводе до слабљења отпорности.Присутна хронична обољења, као што су имуносупресија, дијабетес и обољења кардиоваскуларног система, могу да буду независни фактори ризика за појаву тежег облика болести.Да ли ће се ове болести појавити код нас у наредном периоду зависи од климе, влажности ваздуха и пруства и бројности и миграције комараца као и резервоара заразе у довољном броју да би дошло до ширења заразе И климатских услова.  На територији Покрајине, у периоду 2012.-2016. године регистровано је укупно 152 случајева грознице западног Нила од којих 21 са смртним исходом. До сада су оболели регистровани у свим окрузима АП Војводине,   највећи број оболелих је био са подручја Јужнобанатског округа, а затим Сремског и Јужнобачког округа. У 2016. години ово обољење је пријављено код 14 особа, а код једног болесника је узроковало смртни исход.  Оболеле особе су регистроване током три летња месеца (јули, август, септембар) када су активност комараца и изложеност људи комарцима највећи. Од почетка ове године  није било регистрованих случајева Грознице Западног Нила.
Мере превенције ове болести су усмерене на:

1) Едукацију становништва о начинима преношења узрочника, 
2) Редукцију броја комараца у затвореном простору, 
3) Уништавање комараца на отвореном простору 

Редукција броја комараца у затвореном простору ( дезинсекција), користити репеленте (средства која се наносе на кожу и одбијају комарце), мреже на прозорима, као и средства која својим мирисом или на други начин спречавају боравак комараца у затвореним просторијама.Посебно је важно заштитити се у периоду највеће активности комараца (сумрак, вече и зора).Током боравка на отвореном у периоду активности комараца и поред употребе репелената, саветује се ношење дугих рукава и ногавица. Из околине стана уклонити све посуде са водом или друге предмете (одбачене гуме, канте, бурад, жардињере и сл.) у којима се може задржавати вода, а који служе као станишта комараца. За летовање, уколико је могуће сазнати, бирати места у којима се врши третман комараца (са земље и из ваздуха). Када су у питању специфичне мере превенције треба нагласити да вакцина против грознице Западног Нила за примену код људи не постоји, али су испитивања у току.
Епидемиолошка ситуација малих богиња ( морбила)

У периоду од 06. до 29.05.2017. године, регистрована је епидемија малих богиња на територији Сремског округа ( Општина Шид) у којој је до сада оболело пет особа.  Првооболели је особа узраста 21 године која је у периоду инкубације болести допутовала из Трста, где живи и ради од 2008. године, а повремено долази у родно место (Нова Бингула, општина Шид). У периоду заразности, оболели је остварио бројне контакте, пре свега међу здравственим особљем Опште болнице Сремска Митровица. У биолошком материјалу првооболелог (назофарингеални брис) ПЦР методом је доказан вирус морбила (Институт „Торлак“, Београд). У првом кругу епидемије, из контакта са првооболелим, оболело је још три здравствена радника Опште болнице С.М. У другом кругу епидемије оболео је супруг медицинске сестре код које је претходно лабораторијско потврђено обољење.  Осим индексног случаја који је болнички лечен, сви остали пацијенти су били на кућном лечењу. Због узраста оболелих, нису документовани подаци о претходној вакцинацији против малих богиња. Активностима на сузбијању епидемије руководи Завод за јавно здравље Сремска Митровица. У епидемији морбила у Италији, од почетка 2017. године до Маја је оболело 1920 особа, углавном старијих од 15 година, од којих је 88% оболелих невакцинисано.
     Зашто је важно вакцинисати децу? Имунизација је једноставан, безбедан И ефикасан начин  заштитите од одређених заразних болести, чије последице могу бити веома тешке па чак И смртоносне. Вакцинација  је поступак уношења  узрочника болести  или њихових делова у организам са циљем да се изазове реакција имуног система и развије отпорност на те узрочнике, односно болести, слична оној која се стиче природним путем у случају оболевања.
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